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Narrativa

Ata nº 663/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos quatro (04)
dias do Mês de novembro do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José
Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de
Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de
Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de
todos no Plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Pastor Ronie Coeni – Igreja
Assembléia de Deus, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito, cumprimentou a todos. O Presidente
Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 662/2025, da Sessão Ordinária do dia 28 do ano de
2025, não havendo discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. Convidou o Vereador Robson Rodrigues
Machado, para entrega de Moção de Congratulação nº100/2025, em face ao Senhor Alci Rodrigues Rocha.
Convidou o Vereador  Robson Rodrigues Machado, para entrega de Moção de Congratulação nº 098/2025, em
face  a Senhora Olinda Severo Narciso. Convidou o Vereador Robson Rodrigues Machado, para entrega da
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Moção de Congratulação nº  099/2025, em face ao Jovem Pedro Ribeiro Fernandes.  Convidou o Vereador José
Armando da Fonseca, para entrega da Moção de Congratulação nº 127/2025 em face ao gerente operacional do

 

Grupo Piveta, senhor Alexandro Ferreira de Faria. Fez Leitura do convite para um almoço beneficente em apoio
ao Samuel Rodrigues, no dia 09/11/2025, salão da Igreja Nossa Senhora aparecida. Fez leitura do Convite do
Festival da Cultura Pantaneira  de 13 a 15 de novembro de 2025. Fez leitura do convite do Clube do Laço CTP
de Rio Verde nos dias 07, 08 e 09 de novembro. O Presidente Flávio Brito, reforçou o convite da Cultura
Pantaneira com apoio da Câmara. ORDEM DO DIA: O Presidente passou a palavra ao Vereador Amauri
Olartechea, fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 043/2025, “Dispõe sobre a proibição de instalação,
exploração e construção de empreendimentos com atividades potencialmente poluidoras em área específica do
Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS e dá outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 043/2025, em discussão, não havendo
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado. Fez leitura do Parecer da Comissão de Agricultura,
Pecuária, Meio Ambiente e Turismo, ao Projeto de Lei do Executivo nº 043/2025, em discussão, não havendo
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez
leitura do Parecer da Comissão de Constituição,  Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº
055/2025, dispõe sobre incluir no Calendário Oficial de Eventos do Município no mês de novembro a “Corrida Rio
Verde do Pantanal”, no âmbito do Festival da Cultura Pantaneira”, em discussão. O Vereador Amauri Olatechea,
comentou que a prática esportiva é fundamental para a sociedade, mencionou que a inclusão deste Evento no
Calendário oficial  vem fortalecer  a Cultura Pantaneira, mencionou toda a situação que aconteceu nas inscrições
e que foi procurado pelas pessoas que não conseguiu se inscrever, porque abriu  o portal de inscrição e a
população  logo não conseguiram se inscrever, diante de tudo que está sendo organizado e favorável a inclusão
do Calendário oficial  pelo motivo que o evento ainda não aconteceu, acontecerá, disse que  todos os
Vereadores tiveram ligações da população reclamando  que não conseguiram fazer a inscrição para participarem
da Corrida do Pantanal em  Rio Verde. O Vereador Joanes Pimentel,  cumprimentou a todos, disse que este
evento é muito grandioso e está tendo investimento do Município neste evento, mencionou que não está sendo
um evento, mencionou que a inscrição teria que ser aberto direto, não poderia ser aberto só um minutinho com
quantidade limitada, fazer um evento dessa grandiosidade somente para quatrocentos e dez inscritos, deveria
ser aberto inscrição para umas cinco mil pessoas, falou que já está começando errado, se quer fazer uma coisa
marcante para o Município para trazer o desenvolvimento, principalmente no esporte, disse que esporte é vida e
saúde, precisa ser algo  grandioso, mencionou que tem recurso público envolvido neste evento, por isso é contra,
por isso tem que ter planejamento melhor neste evento, mencionou que deveria partir da Secretaria de Esporte
da Secretária Josy Madruga,  para estar colocando no Calendário, com planejamento mais

 

sério, para trazer uma inscrição  aberta para toda a população de Rio Verde e para outros esportistas de outras
regiões, e não ficar só para pessoas selecionadas que estão tendo acesso ao link , ressaltou que foi aberto cento
e cinquenta inscrições e foi preenchido  em dez minutos, isso não é legal para o Município de Rio Verde, tem que
ser aberto para todos que gostam de participar, e possam fazer suas inscrições. O Vereador Nivaldo Henrique,
cumprimentou a todos, disse que entendeu  que nos discursos dos colegas por conta do Projeto, mencionou que
sem discutir o mérito do Presidente de ser importante, favorável, saudável para a população, sendo um evento a
mais para a população,  embutido no festival Pantaneiro da Cultura Pantaneira, mencionou que não foi
amplamente aberto a todos que quiser ter acesso por isso vota ao contrário, porque nem se quer viram ainda a
estrutura da corrida, para saberem como vai ser, mencionou que o Presidente teve uma iniciativa correta, de
planejamento para próximos anos das novas corridas, mencionou primeiro o ônus depois o bônus, primeiro
precisam ver o retorno dessas corridas para depois dar os bônus das corridas para poder colocar um Projeto e
dar sustentação para iniciativa desse Projeto. O Vereador Flávio Brito, comentou que  o teor do Projeto é para
que coloque no Calendário do Município e para que seja uma prova tradicional para Rio Verde do Pantanal,
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mencionou que puderam observar  que mesmo com quatrocentos inscrições as pessoas ficarão com déficit,
ressaltou que os Vereadores são os primeiros a serem cobrados,  disse que tudo que tem premiação em
dinheiro, tem um custo,  mencionou que esta corrida foi colocado sem custo nenhum, por isso e natural que
encha rápido as inscrições, mencionou que tiveram uma conversa com a Secretária Josy, que as pessoas que
forem participar no dia 16 na primeira corrida Rio Verde do Pantanal que não conseguiram fazer inscrições
poderão participar normal, terá socorro médico se for por precisão da mesma forma, mencionou que precisa
fazer um critério diferenciado para que todos possam ser atendidos, porque dentro do Estado, pagam inscrições
para ganhar o Kit para ter direito de concorrer a premiação,  falou que e naturalmente que lote devido as
inscrições serem gratuita,  disse que vai ser um grande sucesso a corrida. O Vereador Carlos Pontes,
cumprimentou a todos, ressaltou que a respeito da organização é um mérito de quem está organizando,
mencionou que temos Secretaria de Turismo, Cultura e Esporte, Superintendente do Esporte e uma equipe de
extrema competência com relação ao esporte, ressaltou que cabe a eles, não cabe aos Vereadores ficarem
legislando sobre calendários de esportes, mencionou que os Vereadores tem bastante coisas a se fazer nesta
Casa Legislativa, mencionou não ser contra o Projeto, ressaltou que não vê nenhum Vereador Legislar sobre
eventos na Secretaria de Assistência Social,  ressaltou que não vota favorável ao Projeto, mencionou que tem
que deixar as Secretarias trabalhar sobre as suas pastas, temos a Secretária Josy e o Professor Carlinhos de
grande Competência  isso é de responsabilidade desses dois funcionários públicos o Calendário  do Esporte

 

da nossa cidade, não havendo mais discussão, colocou em votação, foram cinco votos contra,  quatro votos a
favor e uma abstenção.  Sendo assim Projeto rejeitado.  Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 046/2025,
Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por Excesso de Arrecadação,
proveniente de Emenda Parlamentar Federal, e dá outras providências. Em discussão a urgência ao Projeto de
Lei do Executivo nº 046/2025. O Vereador Nivaldo Henrique, comentou que este tipo de urgência da gosto de
votar, vota satisfeito podendo ler, mencionou que tão grande será o impacto deste projeto, dessa suplementação
aprovada para garantir  investimento em recursos de emendas parlamentar superior a  um milhão e quatrocentos
mil, disse que tudo que semeia colhe, mencionou que estão colhendo frutos da emenda do Senador Nelzinho
Trad, que sempre muito bem o atende com sua equipe, mencionou o recurso para troca de mais de oitocentos
postes de lâmpadas de LED, mais econômica e clarea  melhor. O Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a
todos, mencionou que esta Casa tem o prazer de aprovar essa urgência, ainda mais tratando de  iluminação
pública de transformação por meio do Secretário Ernani e o Coordenador Lauro, que fazem um brilhante
trabalho, disse que a Secretaria de Obras trabalham com agilidade e transparência com o dinheiro público,
mencionou que manda a demanda antes do requerimento chegar na Secretaria de Obras o  serviço já esta
resolvido, devido a equipe ficarem ouvindo a Sessão e já vão agilizando os trabalhos, disse ser favorável ao
Projeto, mencionou que prometeu para os eleitores que iria lutar pela redução da taxa da COSIP, mencionou que
foi conversar com o Prefeito Réus, e Secretário Ernani, que vão fazer esse trabalho de revitalização, mencionou
que em 2026 vai ser falado sobre redução da taxa de iluminação pública, comentou ser uma das mais alta do
Brasil, falou que na hora que estiver cem por cento implantado vão discutir com a gestão e precisa do apoio
desta Casa, por ser uma matéria muito difícil que e cortar a taxa da COCIP pelo menos pela metade,
regulamentar para que seja melhor, parabenizou o Senador Nelsinho  Trad por esse recurso. O Vereador Amauri
Olartechea, agradeceu a Secretaria do Legislativo por ter encaminhado a tempo este Projeto e deu tempo de ser
lido por este Vereador, mencionou que o Senador Nelsinho Trad, havia depositado o dinheiro na conta da
Prefeitura, para fazer execução, para beneficiar a comunidade, um milhão quatrocentos e oitenta e cinco mil
reais de recursos oriundo de uma Emenda colocada pelo Senador Nelsinho Trad, ajudando o Município de Rio
Verde, nvamos ter luz, segurança e qualidade através do LED sendo instalado, parabenizou o Senador Nelsinho
Trad por este recurso, não havendo mais discussão, colocou em votação a urgência do Projeto, a mesma foi
aprovada por unanimidade.  Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao
Projeto de Lei do Executivo nº 046/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo
foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização
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Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo nº 046/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado.  A palavra foi concedida ao 2°
Secretário, José Armando da Fonseca. Fez leitura da mensagem ao Projeto de Lei do Legislativo n° 043/2025
que dispõe sobre a denominação das ruas do Condomínio  Jardim dos Ipês localizado no Bairro Jardim dos
Estados. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo n° 043/2025 com autoria dos vereadores da Câmara
Municipal de Rio Verde de Mato Grosso. Dispõe sobre as denominações das ruas do Condomínio Jardim dos
Ipês localizado no Bairro Jardim dos Estados. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação Final ao Projeto de Lei n° 043/2025 que dispõe sobre as denominações das ruas do Condomínio
Jardim dos Ipês localizado no Bairro Jardim dos Estados. O Parecer foi colocado em discussão. O vereador, 
Amauri Olartechea cumprimentou a todos e destacou que os investimentos que estão chegando ao município
têm chamado a atenção da população. Comentou sobre a parceria entre uma empreendedora e a Câmara
Municipal, ressaltando que estão homenageando cidadãos que contribuíram com o desenvolvimento de Rio
Verde, dando nomes às ruas para evitar denominações genéricas como “Rua A” ou “Rua B”. Afirmou acreditar
que o bairro será uma referência na cidade, por contar com infraestrutura completa, incluindo iluminação, esgoto
e praça pública. Finalizou parabenizando a incorporadora pelos investimentos realizados e pela parceria com o
Legislativo Municipal. O vereador, Yhgor Chagas Correia de Melo agradeceu à Mesa Diretora e aos demais
vereadores, destacando que o proprietário do condomínio poderia ter utilizado denominações genéricas, como
“Rua 1” ou “Rua 2”, assim como ocorreu no bairro Bela Suíça. No entanto, optou por uma parceria com a
Câmara Municipal, resultando em uma homenagem coletiva que dará sequência ao padrão do bairro, que já
possui ruas com nomes de prefeitos e ex-vereadores. Parabenizou a empresa pela iniciativa, ressaltou que a
união faz a diferença e finalizou parabenizando a Câmara e as famílias dos homenageados. Não havendo mais
discussão, foi colocado em votação. Parecer aprovado por unanimidade. A palavra foi concedida ao 2°
Secretário, José Armando da Fonseca. Fez leitura do  Parecer da Comissão de Honrarias ao Projeto de Lei do
Legislativo n° 043/2025 no qual dispõe sobre a denominação das ruas do Condomínio Jardim dos Ipês
localizado no bairro Jardim dos Estados. O Parecer foi colocado em discussão, não havendo discussão, foi
colocado em votação. Parecer aprovado por unanimidade. Sendo assim, o Projeto foi aprovado. A palavra foi
concedida ao 2° Secretário, José Armando da Fonseca. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo n°
052/2025 com autoria da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso que dispõe sobre a denominação da
Praça Claudemiro Baziqueto localizada no condomínio Jardim dos Ipês no bairro Jardim dos Estados, no
município de Rio Verde de Mato Grosso, e dá outras providências. Fez leitura do Parecer da

 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo n° 52/2025 que dispõe sobre
a denominação da Praça Claudemiro Baziqueto localizado no condomínio Jardim dos Ipês no bairro Jardim dos
Estados, no município de Rio Verde de Mato Grosso e dá outras providências. O Parecer foi colocado em
discussão. O vereador José Armando da Fonseca destacou a evolução das leis que tramitam na Câmara
Municipal e dos projetos de loteamento no município. Ressaltou que o responsável por um dos empreendimentos
já está construindo a praça destinada aos futuros moradores, o que representa um avanço significativo para a
cidade. O parlamentar enfatizou que se trata de um loteamento estruturado, com ruas nominadas e área de lazer
garantida, e parabenizou o proprietário pela iniciativa e pela contribuição ao desenvolvimento de Rio Verde. Não
havendo mais discussão, foi colocado em votação. Parecer aprovado por unanimidade. A palavra foi concedida
ao 2° Secretário, José Armando da Fonseca. Fez leitura do Parecer da Comissão de Honrarias ao Projeto de
Lei do legislativo n° 052/2025 que dispõe sobre a denominação da Praça Claudomiro Baziqueto localizada no
condomínio Jardim dos Ipês no Bairro Jardim dos Estados no Município de Rio Verde de Mato Grosso e dá
outras providências. O Parecer foi colocado em discussão, não havendo discussão, foi colocado em votação.
Parecer aprovado por unanimidade. Sendo assim, o Projeto foi aprovado. A palavra foi concedida ao 1°
Secretário, Amauri Olartechea. Fez leitura do Projeto de  Resolução n° 016/2025 que dispõe sobre a limitação
da quantidade de moções de congratulação e de mérito a serem apresentadas pelos vereadores e dá outras
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providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de
Resolução n° 016/2025 que dispõe sobre a limitação da quantidade de moções de congratulação e de mérito a
serem apresentadas pelos vereadores e dá outras providências. O Projeto foi colocado em discussão. O
vereador Laurindo Luiz Marchezan, autor do projeto, cumprimentou a todos e informou que apresentará um
requerimento verbal propondo a limitação de quatro moções por vereador a cada mês, a fim de evitar atrasos nas
reuniões internas e o desconforto de pessoas que aguardam no plenário para receber as homenagens. Explicou
ainda que pretende sugerir que a entrega das moções realizada em sessão solene seja na última segunda-feira
de cada mês, no período noturno, facilitando a participação da comunidade. Não havendo mais discussão, o
Parecer foi colocado em votação. Parecer aprovado por unanimidade. A palavra foi concedida ao 1° Secretário 
Amauri Olartechea. Fez leitura do Projeto de Resolução 017/2025 que dispõe sobre a concessão de diária a
vereadores e servidores do Poder Legislativo do município de Rio Verde de Mato Grosso e dá outras
providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de
Resolução n° 017/2025  que dispõe sobre a concessão de diária aos vereadores e servidores do Poder
Legislativo do município de Rio Verde de Mato Grosso e dá outras

 

providências. O Parecer foi colocado em discussão, não havendo discussão, foi colocado em votação. Parecer
aprovado por unanimidade.  Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização
Financeira ao Projeto de Resolução n° 017/2025  que dispõe sobre a concessão de diária a vereadores e
servidores do Poder Legislativo do município de Rio Verde de Mato e dá outras providências. O Parecer foi
colocado em discussão, não havendo discussão, foi colocado em votação. Parecer aprovado por unanimidade.
Sendo assim, o Projeto foi aprovado. A palavra foi concedida ao 1° Secretário, Amauri Olartechea. Fez leitura
da Portaria n° 066/2025 de 4 de novembro de 2025. Resolve que fica excepcionalmente adiada a sessão
ordinária da Câmara Municipal de terça-feira dia 11 novembro 2025 por motivo de que os vereadores desta casa
de leis estarão em viagem oficial a cidade de Brasília - Distrito Federal. A palavra foi concedida ao 2° Secretário, 
José Armando da Fonseca. Fez leitura da moção de repúdio n° 142/2025 com autoria do vereador Yhgor
Chagas Correia de Melo, que no uso de suas atribuições legais e regimentais vem perante a Casa de Leis
apresentar a moção de repúdio da caixa de Assistência dos Servidores de Mato Grosso do Sul (CASSEMS).  Por
se tratar de Moção, foi colocada em discussão. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo, autor da moção,
destacou que está não se trata de uma moção pessoal, mas coletiva, representando os servidores ativos e
aposentados que manifestaram preocupação com o reajuste anunciado pela CASSEMS a partir de novembro de
2025. Informou que, apesar de não utilizar o plano, mas sim o SUS, entende a insatisfação da categoria,
ressaltando que o aumento nas tarifas, consultas e procedimentos ocorre sem melhorias no atendimento.
Relatou que, desde o início do mandato, recebe mais reclamações do que elogios referentes à CASSEMS. Disse
ainda que, após reunião com representantes da instituição, as respostas obtidas foram apenas em nível macro,
beneficiando cidades maiores como Campo Grande, Coxim e Três Lagoas, enquanto Rio Verde, por ser
município de porte menor, não é contemplado. Por fim, justificou a moção como um ato de repúdio e
conscientização, pedindo que a empresa tenha mais respeito e consideração com os servidores, que não se
opõem a pagar mais, desde que tenham retorno em qualidade e eficiência nos serviços prestados. O vereador 
José Armando da Fonseca declarou apoio à moção de repúdio em razão dos transtornos enfrentados pelos
usuários do plano CASSEMS. Disse que manifesta sua posição com grande tristeza, lembrando que em 2002 foi
um dos fundadores da Associação dos Funcionários, criada com o objetivo de trazer o plano CASSEMS para os
servidores públicos municipais. Relatou que, na época, o então prefeito José de Oliveira concedeu 50% de
subsídio aos funcionários, benefício que permanece até hoje. No entanto, lamentou o que considera uma
decadência do plano, destacando que atualmente faltam médicos especialistas e o atendimento tem se tornado
precário, já que profissionais estão deixando de atender pela CASSEMS. Concluiu afirmando que essa situação
representa
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uma grande decepção para todos que lutaram pela implantação do plano no município. O vereador Joanes
Pimentel Vieira cumprimentou a todos e parabenizou o vereador Yhgor Chagas pela propositura da moção de
repúdio à CASSEMS. Aproveitou para destacar que já recebeu diversos pedidos de intervenção de pessoas
asseguradas pelo plano, que pagam mensalmente há anos, mas enfrentam dificuldades para conseguir
atendimento. Comentou que muitas vezes é necessário acionar representantes maiores ou até a Justiça para
garantir o direito ao atendimento. Ressaltou que a falta de estrutura da CASSEMS no município agrava o
problema da saúde pública, pois sobrecarrega o hospital municipal com pacientes que deveriam ser atendidos
pelo plano. Criticou o aumento das taxas anunciado pela CASSEMS, afirmando que isso piora ainda mais a
situação dos usuários, que já pagam caro e precisam se deslocar para outros municípios para realizar exames,
arcando com altas despesas de transporte. Defendeu que seja buscada ajuda judicial ou política, por meio de
deputados ou senadores, para que a CASSEMS melhore o atendimento local e libere exames e procedimentos.
O vereador Robson Rodrigues Machado cumprimentou a todos e declarou ser favorável à moção de repúdio
contra a CASSEMS. Recordou que o Prefeito José de Oliveira, juntamente com o vereador José Armando, que
na época era funcionário público e outros funcionários, foram responsáveis pela implantação do plano da
CASSEMS no município, quando ainda era funcionário público. Relatou que muitos médicos deixaram de atender
pelo plano CASSEMS, seja por falta de pagamento ou outros motivos, o que tem causado grandes transtornos
aos servidores públicos que dependem do atendimento. Destacou que o plano precisa ter mais respeito com os
funcionários públicos, pois os descontos são feitos regularmente, mas o retorno em atendimento é cada vez mais
precário. Por fim, reforçou seu ato de repúdio, parabenizou o vereador Yhgor Chagas pela iniciativa e pediu
permissão para subscrever a moção. Não havendo mais discussão, a moção foi colocada em votação. Moção
aprovada por unanimidade. A palavra foi concedida ao 2° Secretário José Armando da Fonseca. Fez leitura do
Requerimento n° 087/2025 com autoria do vereador Robson Rodrigues Machado. Requer que a Secretária de
Turismo, Cultura e Esporte, informações sobre a existência de conta bancária vinculada ao fundo municipal do
turismo. O Requerimento foi colocado em discussão. O vereador autor Robson Rodrigues Machado relatou
que o município está recebendo um recurso do Fundo a Fundo, viabilizado por meio do deputado Geraldo
Resende, e destacou a necessidade da existência de uma conta específica do Fundo do Turismo para que o
valor possa ser destinado corretamente. Solicitou resposta da Secretaria responsável quanto a essa questão,
alertando que, caso a conta não exista, o recurso poderá ser perdido. Por fim, agradeceu pelo apoio e atenção.
Não havendo mais discussão, o Requerimento foi colocado em votação. Requerimento aprovado por
unanimidade. A palavra foi concedida ao 2° Secretário José Armando da Fonseca. Fez leitura do Requerimento
n°

 

091/2025 com autoria do vereador Yhgor Chagas Correia de Melo. Requer ao Flávio Roberto Alves de Brito,
Presidente da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso, que seja concedido o título de Cidadão
rioverdense ao Deputado Estadual, Marcio Fernandes. Por se tratar de Requerimento, foi colocado em
discussão. Não havendo discussão, foi colocado em votação. Requerimento aprovado por unanimidade. O
presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência ao 1° vice-presidente Joanes Pimentel Vieira. 
Grande Expediente: O vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos e fez indicação ao Prefeito
Municipal solicitando que, por meio da pasta competente, seja providenciado o desmembramento dos lotes do
bairro Santa Terezinha, para possibilitar a regularização fundiária do local, visto que os terrenos ainda não estão
individualizados. Informou que fará ofício à Sanesul, pedindo verificação de possível vazamento de água na
esquina das ruas Vitória com a rua Campo Grande, próximo ao posto de saúde da Nova Rio Verde, onde há
acúmulo constante de água. Parabenizou o Prefeito Réus Fornari e a Secretaria de Obras pelo asfaltamento em
frente à Escola Reino do Saber, destacando que a obra beneficia diretamente alunos e famílias da região.
Agradeceu ao senhor Alexandre, da Fazenda Letícia,  pela ação social anual em prol das crianças da APAE,
motivo pelo qual lhe concedeu uma moção de congratulação, reconhecendo o trabalho voluntário e solidário. Por
fim, convidou a população para participar da Semana Pantaneira, reforçando o movimento em prol da mudança
do nome do município para Rio Verde do Pantanal, ressaltando a importância cultural e turística da iniciativa.
Encerrando, agradeceu a Deus e desejou uma boa semana a toda a população. O vereador Laurindo Luiz
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Marchezan cumprimentando a todos e destacou a realização da Semana da Cultura Pantaneira, informando que
neste ano o evento ocorrerá em duas semanas distintas: a primeira, referente à festa do Clube do Laço, e a
segunda, dedicada à semana da cultura pantaneira promovida pelo município. Ressaltou que tais eventos são
importantes para o desenvolvimento econômico local, movimentando a rede hoteleira e atraindo visitantes de
outras cidades. Apresentou requerimento, solicitando que a sessão solene para entrega das moções de
congratulação seja realizada na última segunda-feira de cada mês, visto que atualmente as homenagens são
entregues durante as sessões ordinárias, o que, segundo o vereador, causa atrasos e transtornos aos
homenageados e ao andamento das sessões. O requerimento foi colocado discussão. O vereador Yhgor
Chagas Correia de Melo parabenizou o vereador Laurindo Marchezan pela iniciativa, destacando que a medida
valoriza os homenageados, permite maior conforto às famílias e contribui para a boa condução dos trabalhos
legislativos. Não havendo mais discussão, o  requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade.
O vereador Laurindo Luiz Marchezan retomou à palavra, e convidou todos os colegas e a população a
prestigiarem a festa do Clube do Laço de Rio Verde, reforçando que é uma das maiores festividades do

 

município, com programação de baile e atrações culturais. Finalizou desejando uma boa semana a todos e
reafirmando seu compromisso com a população rio-verdense.  O vereador Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida apresentou um requerimento à Secretaria Municipal de Educação, solicitando informações sobre a
previsão de envio do Plano de Cargos e Carreiras dos Servidores da Educação para apreciação da Câmara.
Explicou que o plano já vem sendo discutido há anos, porém ainda não foi encaminhado oficialmente, e reforçou
a importância de que o projeto seja amplamente debatido com os profissionais da área antes de sua votação,
para evitar decisões apressadas e garantir justiça funcional à categoria. O requerimento foi colocado em
discussão. O vereador Joanes Pimentel Vieira elogiou a iniciativa e destacou a necessidade de diálogo com o
Executivo para agilizar o processo. Não havendo mais discussão o requerimento foi colocado em votação, sendo
aprovado por unanimidade.  O vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida retomou sua fala e destacou a
campanha “Novembro Azul”, reforçando a importância da prevenção e dos exames periódicos de saúde
masculina, e convidou a população a aderir à causa. Mencionou o leilão beneficente  que arrecada recursos ao
Hospital de Amor de Barretos, e ocorrerá no dia 29 de novembro, em São Gabriel do Oeste, incentivando
doações e participação da comunidade. Também convidou para a 32ª Festa de Laço Comprido do Clube do Laço
de Rio Verde, destacando a relevância do evento para a cultura pantaneira e o turismo local. Por fim, anunciou a
destinação de R$ 60 mil de sua emenda impositiva livre ao Clube do Laço de Rio Verde, para reformas e
melhorias estruturais, e R$ 17 mil ao Conselho Tutelar, para aquisição de equipamentos e mobiliário. Encerrando
sua fala, desejou uma boa semana a todos e comentou sobre o projeto de inclusão da Corrida Rio Verde do
Pantanal no calendário municipal, explicando que votou contra por considerar prematuro aprovar o evento antes
da efetiva mudança do nome do município para “Rio Verde do Pantanal”.  O Vereador Yhgor Chagas Correia de
Melo iniciou sua fala agradecendo a todos e fez duas indicações formais. A primeira foi dirigida à Secretaria
Municipal de Obras e Serviços Públicos, solicitando a limpeza e manutenção do lote público onde funcionava a
antiga Cerâmica Fênix, local conhecido como Morro da Lua. Justificou o pedido informando que a área encontra-
se com acúmulo de lixo, mato alto e entulho, o que gera insegurança, especialmente para grupos evangélicos
que utilizam o local para oração. Ele mencionou ter anexado fotos ao documento e que o pedido partiu também
de uma demanda da comunidade. A segunda indicação referiu-se ao Cemitério Municipal, reiterando um pedido
anterior pela instalação de iluminação no local. O vereador relatou ter visitado o cemitério de Pedro Gomes,
cidade menor que Rio Verde, que já possui essa estrutura. Ele também solicitou à Secretaria de Obras a
adequação das calçadas e a implantação de iluminação, preferencialmente de LED, aproveitando as obras de
implantação de gavetas já em andamento, visando melhorar o acesso, principalmente em dias de chuva. Propôs
uma Moção de

 

Congratulação aos servidores Sr. Moisés Evangelista da Cruz, Sr. Sebastião Ferreira de Melo (Tiãozinho) e Sr.
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Rubens Félix de Freitas, pelo trabalho no Cemitério Municipal. A moção estendeu-se também ao Secretário
Municipal de Obras, Ernani, e à Secretária Municipal de Assistência Social, Ana Mirian, pela implantação da
veladoria municipal. O parlamentar enalteceu a transformação positiva no local em comparação com gestões
anteriores. O presidente Joanes Pimentel parabenizou o autor da moção, destacando a dedicação dos
homenageados, em especial do Sr. Rubens, e a importância do trabalho desenvolvido no cemitério, salientando
que não é uma tarefa para qualquer pessoa. O presidente manifestou, ainda, interesse em subscrever a moção.
A Moção de Congratulação, de autoria do vereador Yhgor Chagas, foi colocada em discussão e, não havendo
manifestações contrárias, foi submetida à votação e aprovada por unanimidade. Os vereadores Tom Castro,
Vanilda, Robinho, Amauri, Nivaldinho e o presidente Joanes subscreveram a moção. Em seguida, fez um rápido
agradecimento a toda a equipe da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, em nome de sua amiga Andréia, e
a todos os servidores da prefeitura, com menção especial à Secretária de Obras, Berenice, que acompanha as
sessões. Aproveitando a palavra, o parlamentar falou em nome do vereador Nivaldinho para agradecer a
emenda de R$ 1 milhão destinada ao município pelo deputado federal Beto Pereira, destacando que a aplicação
desses recursos em obras de ponta de rua é visível. Ele enfatizou que a política se faz com parcerias e estendeu
os agradecimentos ao deputado estadual Márcio Fernandes, ao senador Nelsinho e ao Ministério da Agricultura.
Agradeceu à secretária Aline e à subsecretária Thaís, da Secretaria de Saúde, pelo andamento do processo
licitatório que resolverá um problema no ESF JJ, afirmando que o serviço já está em fase de implantação.
Dirigindo-se à professora Margarete, presente no plenário, o parlamentar parabenizou pela realização do "Curso
de Produtos Fitoterápicos do Fruto do Cerrado do Pantanal", nos dias 29 e 30 de outubro, na Cozinha Industrial.
Ele contextualizou que a iniciativa está inserida no programa de extensão da UFMS, com apoio da UNESCO e
do COINTRA, sendo um dos eixos do Programa Trilha Rupestre. Defendeu que Rio Verde está se tornando um
destino turístico e que a população precisa abraçar mais essas causas, parabenizando a todos os envolvidos,
especialmente a pesquisadora e farmacêutica Miriam Cristian. Fez um pedido ao deputado estadual Márcio
Fernandes, por meio de seu assessor Yham, para que a Assembleia Legislativa promova uma homenagem ao
Sr. Adenir Correia Rangel, em reconhecimento aos mais de 30 anos de serviços comunitários prestados
voluntariamente ao município. Justificou que, embora a Câmara Municipal também pudesse fazê-lo, a
homenagem em esfera estadual seria mais abrangente, dado o alcance do trabalho do homenageado.
Apresentou um Requerimento dirigido à Secretaria Municipal de Obras e à AGETRAN, solicitando informações
sobre o andamento do projeto de uma rotatória no

 

farol. Ele justificou a solicitação lembrando que foi uma de suas primeiras indicações, reiterada pela vereadora
Vanilda, e destacou a necessidade da obra devido ao crescimento do fluxo na região, que dá acesso à creche,
ao Bela Suíça e a novos comércios. O presidente Joanes Pimentel sugeriu que o requerimento fosse direcionado
também à AGETRAN, órgão responsável pelo trânsito. O Requerimento foi colocado em discussão, não havendo
discussão submetido à votação e aprovado por unanimidade, tendo sido subscrito pelos vereadores Amauri,
Joanes, Tom Castro, Robinho, Vanilda, Carlos Pontes e Nivaldinho. Fez um agradecimento geral à população,
reafirmando sua disponibilidade através de suas redes sociais e WhatsApp para ouvir e tentar resolver as
demandas. Em suas considerações finais, dirigiu-se à vereadora Vanilda, parabenizando-a pela passagem do
Dia da Implantação do Voto Feminino, comemorado em 3 de novembro. Ele defendeu a importância de uma
maior participação das mulheres na política e expressou o desejo de que a Casa possa acolher mais vereadoras
nas próximas legislaturas. Encerrou sua fala agradecendo e desejando que Deus abençoasse a todos. O
Vereador Carlos da Rocha Pontes iniciou sua fala cumprimentando a todos, informou que faria duas indicações
breves direcionadas à Secretaria de Obras, ao Secretário Ernani Fonseca. A primeira refere-se à manutenção da
Rua Tiradentes, esquina com a Rua do Expedicionário, no bairro Necolândia, onde há grandes crateras que
dificultam a passagem de veículos. Destacou que, na semana anterior, já havia feito indicação relacionada ao
bairro José Antônio, relatando constatação de vários buracos durante vistoria no local. Ressaltou que, além da
esquina superior, há outra esquina com uma cratera de grande proporção. Solicitou ao Secretário que dê
atenção ao referido bairro em quase sua totalidade, a fim de sanar o problema asfáltico, considerando que o
município está executando serviços de tapa-buracos e recapeamento. Em seguida, solicitou ao Secretário Ernani
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que providencie o reparo de dois buracos restantes na Rua Vitória, nº 651, no bairro Nova Rio Verde, próximo à
Igreja Adventista, em frente à residência do vereador. Informou que foi realizado corte no asfalto para obras e,
apesar da empresa ter realizado alguns reparos, dois buracos foram deixados para trás. Relatou que, no dia
anterior, houve acidente envolvendo uma criança que caiu em um desses buracos e se machucou, ressaltando
que, nessas situações, a população costuma responsabilizar o vereador que reside em frente ao problema.
Declarou compreender a cobrança da população, afirmando que quem está na vida pública está sujeito a esse
tipo de cobrança. Solicitou atenção especial, considerando o intenso fluxo de veículos no local, por tratar-se de
via que dá acesso ao bairro Nova Rio Verde. Fez um chamamento à população de Rio Verde para participação
na Festa da Cultura Pantaneira, que ocorrerá nos dias 13, 14 e 15, destacando que os hotéis já se encontram
lotados. Ressaltou a importância de manter viva a cultura pantaneira, considerando que aproximadamente 60%
do território municipal é composto por áreas do

 

Pantanal. Afirmou que a cultura representa a tradição do homem pantaneiro, que acorda cedo para a lida com o
gado, e elogiou o trabalho da Secretária Josy, que tem levado a representação cultural do município a nível
estadual, inclusive em visita à Assembléia Legislativa e à Governadoria para divulgação do evento. Destacou
que, além do valor cultural, a pecuária sempre foi e continuará sendo um dos principais pilares econômicos do
município, especialmente com a abertura de dois frigoríficos. Ressaltou que o solo fértil da região favorece a
criação de gado, reforçando a relevância do município como referência pecuária na região norte. Registrou,
ainda, que no dia 05 de novembro é aniversário de sua esposa, Inaiara Andrade, deixando publicamente votos
de felicitações, desejando bênçãos divinas, saúde e que ela continue sendo uma pessoa alegre e contagiante,
alegrando a todos ao seu redor. Prosseguindo, registrou votos de bom transcorrer de semana à população de
Rio Verde e justificou sua posição em relação à votação de determinado projeto, afirmando que não se tratou de
decisão individual, mas de entendimento construído em conjunto. Declarou não ver necessidade de legislar sobre
assunto administrativo inerente a uma secretaria, citando a secretária Josy, o superintendente de esporte,
professor Carlinhos, e toda a equipe que já atua no gerenciamento do setor. Afirmou confiar plenamente na
competência dos profissionais responsáveis, ressaltando que o esporte no município foi revolucionado sob tal
gestão. Relatou que o professor Carlinhos é dedicado e está presente continuamente nos espaços esportivos,
exemplificando que pode ser encontrado no ginásio desde as primeiras horas da manhã até a noite. Defendeu
que o calendário esportivo seja definido pela pasta competente e não pelo Legislativo. Declarou-se amante do
esporte e afirmou que continuará apoiando a área por reconhecer sua capacidade de transformação social,
especialmente no afastamento de jovens de situações de vulnerabilidade. Por fim, agradeceu à população de Rio
Verde pela confiança em seu trabalho, afirmando que há muitas ações a serem realizadas no município e que
acredita no desenvolvimento próspero da cidade. Finalizou pedindo que Deus abençoe a vida de todos e a
cidade de Rio Verde. A Vereadora Vanilda Lopes dos Santos iniciou sua fala cumprimentando a todos,
destacou a chegada do mês de conscientização “Novembro Azul”, trazendo mensagem alusiva à saúde do
homem. Enfatizou que cuidar de si mesmo é um ato de amor à vida, à família e às pessoas queridas. Ressaltou
que a prevenção é o melhor caminho, incentivando a realização regular de exames e a manutenção dos
cuidados em dia, salientando que homens que se cuidam vivem mais e melhor. Convidou os homens a
procurarem as unidades de saúde e os consultórios médicos, lembrando que ninguém está imune às doenças e
que a prevenção continua sendo o melhor remédio. Prosseguindo, parabenizou sua irmã Vilma pelo aniversário
na data da sessão, desejando bênçãos, saúde e prosperidade. Parabenizou também seu cunhado Ivan,
igualmente aniversariante, pedindo a Deus que derrame bênçãos sobre sua

 

vida. Registrou, ainda, que no dia seguinte seria aniversário do Gustavo, deixando felicitações e votos de saúde,
experiência, realização de sonhos e caminhos iluminados por Deus. Cumprimentou, conforme já mencionado em
fala anterior do vereador Carlos Pontes, a senhora Inaiara, parabenizando-a e destacando sua alegria
contagiante. Enviou abraços e votos de bênçãos divinas. Aproveitou para destacar a Semana da Cultura
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Pantaneira, festa voltada à valorização das expressões culturais do município, a ocorrer nos dias 13, 14 e 15.
Fez chamamento à população para participação ativa, valorizando a cultura pantaneira, os homens e mulheres
do campo que diariamente exercem suas atividades. Parabenizou, também, o senhor Júnior, presidente da Festa
do Clube do Laço, que ocorrerá nos dias 07, 08 e 09, incentivando a presença da comunidade para abrilhantar o
evento. Informou à população que estará designando parte de sua emenda impositiva, no valor de R$ 77.000,00
(setenta e sete mil reais), também para a área da saúde, considerando que 50% já é direcionado por direito. Com
a maioria dos vereadores, acordou a destinação de parte dos recursos para a realização de cirurgias,
observando que o programa “MS Menos Fila” está suspenso e não há previsão de retorno, embora a demanda
continue crescente. Destacou a intenção de reduzir a fila de cirurgias, especialmente de vesícula, hérnia e
catarata, ressaltando o impacto da dor e da limitação na vida dos pacientes. Acrescentou que a outra parte da
emenda será destinada aos exames cardiológicos, diante da demanda reprimida. Explicou que a Prefeitura
possui pactuação que libera parte desses exames, porém não em sua totalidade, e que muitos pacientes não
possuem condições financeiras de custear tais procedimentos. Relatou que já conversou com a superintendente
de saúde, senhora Thais, e com a senhora Aline, para direcionamento dos recursos. Assim, os pacientes terão
parte dos exames custeada pela referida emenda. Parabenizou o senhor Toninho, pessoa especial em sua
caminhada, que a aconselha, acompanha suas ações e serve como referência de vida e de atuação política.
Registrou que o mesmo completará nova idade no dia 06, deixando votos de saúde, carinho, respeito e bênçãos.
agradeceu pelo dia e pelo momento, pedindo que Deus acompanhe cada um nos passos e nas ações. Reafirmou
que os vereadores estão presentes para servir a população e que seus gabinetes permanecem de portas abertas
para atendimentos e demandas dentro de suas possibilidades. Desejou que Deus abençoe ricamente a vida de
cada munícipe e agradeceu ao senhor presidente. O Vereador Washington Jefferson de Castro iniciou sua fala
cumprimentando a todos, registrou um abraço especial ao seu pai, à sua mãe e à sua esposa, que acompanhava
a programação, destacando que sempre ao lado de um homem existe uma grande mulher. Prosseguiu
agradecendo, de coração, ao senhor Manuelzinho, da Fazenda Santa Cruz, pela abertura da porteira para
receber o Instituto Alma Pantaneira, com atendimento médico odontológico. Informou que esteve presente e
enviou um abraço a Dra. ElisCley e aos demais profissionais envolvidos, os quais

 

atenderam aproximadamente sessenta pessoas, ressaltando a relevância da ação para o homem pantaneiro,
que produz e enfrenta dificuldades de deslocamento até a cidade. Reforçou a importância de ter um médico na
porteira da fazenda. Agradeceu ao senhor Manuelzinho e a toda a equipe da fazenda. Relatou, ainda, que
ocorreu a eleição do Conselho Municipal Local no distrito Paraíso Cacerense, sendo a primeira realizada no
local. Informou que sua esposa foi eleita, parabenizando todos os participantes pela demonstração democrática e
elogiosa condução do processo. Parabenizou, também, o senhor Odenir, pelo primeiro conselho local. Enviou um
abraço ao senhor Zé de Deus prestando homenagem a todos os motoristas. Recordou ser renal crônico,
transplantado, tendo feito tratamento por dez anos em Santa Catarina, e reconheceu a importância e o benefício
do trabalho desses profissionais. Destacou a Indicação nº 453, datada de 7 de outubro, referente à solicitação
para construção de cobertura em frente ao ESF do Jardim dos Estados. Pediu ao diretor que exibisse a imagem
para quem acompanha remotamente. Agradeceu grandemente à Secretária Municipal de Saúde pelo
atendimento à demanda. Pontuou que os maiores beneficiados serão os moradores, que atualmente se agrupam
na tentativa de dividir sombra, diante do sol intenso, reforçando que o benefício é extremamente relevante para
os moradores do Jardim dos Estados, Jardim do Barro e Jardim José Antônio. Informou, ainda, que encaminhará
indicação à AGETRAN, solicitando a instalação de placa de sinalização na via situada em frente à Igreja
Católica. Relatou que, embora a população local saiba que a rua não possui saída, muitas pessoas entram por
engano e precisam manobrar para retornar. Afirmou que, com o aumento de turistas no final do ano, a
sinalização será necessária para evitar transtornos. Relatou que, por trabalhar em frente à rádio Serra FM,
presencia diariamente veículos retornando e pedindo informações. Em seguida, comunicou que encaminhará
ofício à Gerência Executiva do INSS, em Campo Grande, endereçado ao senhor Raimundo Martins Pereira,
solicitando esclarecimentos sobre a ausência de médico perito na agência local. Relatou que a população tem
procurado seu gabinete constantemente, informando dificuldade para agendamento e que, segundo informações,
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o médico perito mais próximo está localizado em Campo Grande, tornando o deslocamento inviável para muitos.
Reforçou que a demanda no município é significativa e solicitou esclarecimento formal quanto aos motivos da
ausência do profissional, sugerindo que o INSS avalie a criação de uma escala com peritos em cidades
próximas, reduzindo o tempo de espera da população. Posteriormente, relatou que esteve no cemitério no dia de
Finados e parabenizou o Prefeito Municipal e toda a equipe de obras pela construção de novas gavetas
funerárias. Afirmou tratar-se de obra importante, diante da limitação de espaço, garantindo infraestrutura
adequada, dignidade e respeito aos entes falecidos. Parabenizou, ainda, os servidores responsáveis pelo
trabalho, ressaltando que a medida auxiliará de forma significativa. Manifestou, também, sincero agradecimento
à equipe da

 

APAE de Rio Verde, Mato Grosso, pela pronta e eficiente resposta à situação inesperada envolvendo a van da
instituição. Reconheceu que imprevistos ocorrem, mas destacou a exemplar postura da equipe na resolução,
parabenizando pela agilidade no encaminhamento, manutenção e compromisso com o funcionamento adequado
do veículo, garantindo atendimento aos usuários. Ressaltou, ainda, a agilidade no pagamento do serviço à
mecânica, demonstrando zelo e seriedade institucional. Informou que aguarda apenas a chegada das peças para
conclusão da manutenção, e que, em breve, o veículo retomará sua atividade essencial. Enviou abraço ao
presidente Rui, destacando seu compromisso com a excelência no atendimento à comunidade. Enviou
saudações ao senhor Rui e, também, ao senhor Chico, Fernando, Zé e ao senhor Raul, filho da senhora Maria,
que acompanha o programa na Serra FM, apresentado pelo vereador, das 4h às 7h, de segunda a sábado.
Agradeceu novamente à Secretaria de Saúde e informou que, no dia 6 de novembro, quinta-feira, haverá
atendimento médico, odontológico, vacinação, preventivo e testes rápidos na Colônia São Luís, na escola local.
Convidou os moradores da região, ressaltando a importância da oportunidade principalmente ao homem e à
mulher do campo. Afirmou que estará presente e realizará churrasco, incluindo porco pururuca, arroz, mandioca
e salada, agradecendo ao senhor Romir, da Fazenda Bom Viver, pela doação da leitoa. Orientou que os
participantes levem documentos pessoais e carteira de vacinação, reforçando o convite à comunidade. Enviou
abraços aos nomes citados e agradeceu pelas doações de carnes para atendimento da equipe médica e dos
presentes. Destacou sua emenda parlamentar, destinando R$ 50.000,00 para atendimento médico rural no posto
rural, voltado principalmente ao homem do campo; R$ 13.500,00 para assistência social/TFD; e mais R$
13.000,00 para o ESF do Paraíso Cacerense, visando reforma e pintura.  Concluiu ressaltando seu gabinete
móvel nas ruas, reiterando que está à disposição da população, e reforçando o convite para o evento na Colônia
São Luís. O Vereador Robson Rodrigues Machado iniciou sua fala cumprimentando a todos, agradeceu a Deus
pelo momento vivido, destacando a importância de estar presente em mais uma sessão, discutindo projetos e
assuntos relevantes para o interesse da comunidade e o bem da população. Apresentou indicação à Secretaria
Municipal de Turismo, sugerindo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a criação do Fundo Municipal de
Esporte, vinculado à referida secretaria, com o objetivo de promover o desenvolvimento e o financiamento de
políticas públicas voltadas ao esporte. Solicitou que fosse encaminhada cópia da indicação ao prefeito municipal.
Justificou que a proposta tem por finalidade fortalecer a execução de ações, programas e projetos esportivos,
sendo o fundo um instrumento financeiro essencial para esse fim. Explicou que, em viagem a Brasília, ao
conversar com a assessoria do senador Nelsinho Trad, foi informado de que o Ministério do Esporte não
consegue destinar recursos

 

diretamente ao município sem a existência de um fundo específico, pois os repasses disponíveis no Ministério
são realizados por meio desses fundos. Relatou que a orientação dada aos prefeitos é a criação de fundos
próprios, de modo que os recursos possam ser geridos diretamente, sem necessidade de conversão em
emendas parlamentares. Com o fundo instituído, os valores seriam encaminhados de forma direta, sendo a
secretaria responsável pela gestão. Observou que o município de São Gabriel do Oeste já possui o Conselho
Municipal de Esporte e Fundo Municipal de Esporte, que executam as ações conjuntamente. Ressaltou que Rio
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Verde ainda não dispõe de fundos municipais específicos para o turismo e o esporte, o que limita o recebimento
de recursos federais. Comentou que o vereador Joanes, em parceria com ele, destinou uma emenda de R$
70.000,00 proveniente do Deputado Hashioka, e que ele próprio também conquistou R$ 70.000,00 via recurso
fundo a fundo da saúde. Contudo, informou que não foi possível executar o recurso para aquisição de veículo
destinado à Secretaria de Turismo por falta de um fundo municipal. Reforçou que a criação do fundo facilitaria o
repasse e a execução de recursos, motivo pelo qual a indicação foi apresentada. Apresentou, ainda,
requerimento à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando, por meio do setor de Endemias, coordenado pelo
senhor Roberto Martins, informações sobre o cronograma de ações e possíveis parcerias com o município,
diante das diversas reclamações de moradores sobre a presença de escorpiões em residências. Relatou que já
ocorreram casos de pessoas picadas, alertando para o risco grave, especialmente em gestantes, e solicitando
providências para controle e combate à infestação nos bairros. O requerimento, de autoria do vereador Robinho,
foi colocado em discussão, não havendo manifestações contrárias. Submetido à votação, foi aprovado por
unanimidade. O Vereador Robson relatou que esteve em Campo Grande, em reunião com o presidente da
SANESUL, senhor Renato, acompanhado do senhor Edeval, tratando de um trabalho a ser desenvolvido em Rio
Verde. Informou que também participou de encontro com o prefeito de Coxim, em discussão conjunta sobre
assuntos relacionados ao saneamento básico de Rio Verde. Afirmou que, em breve, haverá novidades
importantes para o município, resultado dessa reunião produtiva com a SANESUL. Parabenizou as mulheres do
Grupo da Solidariedade, homenageadas na sessão, ressaltando que há mais de 20 anos dedicam tempo, amor e
carinho à população de Rio Verde, realizando um trabalho social de grande relevância, muitas vezes sem o
devido reconhecimento. Convidou a população e os colegas vereadores a visitarem o grupo e conhecerem de
perto suas ações. Informou que destinará R$ 27.000,00 de sua emenda parlamentar ao Grupo da Solidariedade,
e R$ 50.000,00 à Equoterapia, reconhecendo o trabalho desenvolvido pela senhora Bruna em benefício das
mães e crianças atendidas. Mencionou que, recentemente, foi possível adquirir um veículo por meio de doação
da Receita Federal para a Equoterapia, destacando que seu trabalho é voltado a pessoas

 

que fazem a diferença na cidade. Comunicou, ainda, que destinou R$ 77.000,00, em consenso com os nove
vereadores da Câmara, para a área da saúde do município, valor que será utilizado em cirurgias e demais
procedimentos que encontram-se paralisados. Parabenizou o senhor Alci, que recebeu moção de congratulação
nesta sessão, destacando que há mais de 10 anos realiza voluntariamente o plantio e o cuidado de áreas
públicas. Estendeu o reconhecimento ao Dr. Pedro, recém-nomeado assessor da Procuradoria do Município de
Coxim, natural de Rio Verde, a quem desejou sucesso na carreira jurídica. Informou que visitou a região do
Colégio Rural, onde moradores relataram falta d’água em razão de problemas na bomba do poço. Comunicou
que esteve com o secretário Rafael, o qual realizou visita técnica e retirou a bomba para avaliação, concluindo
que será necessária a substituição por uma nova. Assegurou aos moradores que a Secretaria de
Desenvolvimento, por meio do secretário Rafael e do prefeito, já está viabilizando a compra de nova bomba para
regularizar o abastecimento. Apresentou moção de congratulação ao senhor Ailson Alves, cidadão rio-verdense,
casado com a senhora Cláudia Iora, que há mais de 25 anos atua no 1º Ofício de Registro Civil de Rio Verde,
exercendo suas funções com zelo, responsabilidade e dedicação. Destacou sua trajetória profissional e o fato de
atualmente responder como substituto interino do cartório, elogiando sua humildade e compromisso. A moção,
de autoria do vereador Robinho, foi colocada em discussão e, não havendo objeções, aprovada por
unanimidade, com pedido de subscrição dos demais vereadores. O Vereador Robson registrou, ainda, que
deixará para a próxima sessão uma moção de congratulação ao senhor Robson, empresário do ramo de
películas automotivas (Insulfilm), ressaltou que Robson trabalha desde jovem ao lado do pai e do irmão, sendo
exemplo de dedicação e talento no setor empresarial, merecendo reconhecimento público. Informou que foi
convidado para participar da Feira Empreendedora do Colégio Reino do Saber, não podendo comparecer por
motivo particular, mas destacou que seu assessor Vinícius esteve presente, observando o carinho e a dedicação
de alunos e professores. Parabenizou toda a equipe escolar pelo belo trabalho e informou que enviará ofício de
congratulação à instituição. Comunicou também que recebeu convite para participar da abertura do Clube do
Laço, parabenizando o senhor Idelvan Ferreira Silva Júnior, patrão do clube, desejando sucesso na organização
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do evento esportivo. Ressaltou, ainda, que entre os dias 13 a 15 de novembro ocorrerá a Festa Pantaneira,
parabenizando a secretária Josy, o prefeito e toda a equipe envolvida na realização. Destacou o trabalho do
senhor Toninho, responsável pela coordenação das barracas e da praça de alimentação. Finalizou agradecendo
a Deus e parabenizando o secretário de Obras, senhor Ernani, pela execução do recapeamento e pavimentação
asfáltica no bairro Luiz Bandeira, nas proximidades do Chão Batido, reconhecendo o comprometimento com o
desenvolvimento de Rio Verde. Agradeceu pela atenção aos pedidos dos vereadores e manifestou

 

respeito e admiração pelo trabalho realizado. O Vereador Joanes Pimentel Vieira passou a presidência para o
Vereador Robson Rodrigues Machado para fazer o uso da tribuna. O Vereador Joanes Pimentel Vieira iniciou
sua fala cumprimentando a todos, informou que traria algumas reivindicações, pedidos e requerimentos. Solicitou
encarecidamente a toda a população de Rio Verde que possui animais de estimação que redobrem os cuidados
com seus pets neste período chuvoso. Relatou ter recebido denúncia, acompanhada de vídeo, de uma moradora
mostrando dois cães em uma residência, expostos ao sol e à chuva, sem os devidos cuidados dos proprietários.
Destacou que os animais dependem de seus donos para cuidados básicos, e que, em contrapartida, oferecem
amor, carinho e proteção aos lares. Ressaltou que maus-tratos contra animais configuram crime ambiental,
conforme a Lei nº 9.605/1998, com pena de três meses a um ano de detenção, além de multa. Citou que são
considerados maus-tratos: abuso, ferimentos e mutilação de animais. Reforçou o pedido para que todos cuidem
de seus animais com responsabilidade e atenção. Enviou cumprimentos ao senhor Moisés da Ponte, ao senhor
Zé Luiz e a toda a equipe da Secretaria de Obras, que estão realizando a construção de uma ponte na região da
fazenda do senhor Ivan de Paula, parabenizando-os pelo trabalho. Enviou também cumprimentos à equipe da
AGTRAN, destacando o excelente atendimento prestado em sua solicitação referente à confecção de carteirinha
para pessoa com deficiência. Parabenizou o sargento Denilson e toda a equipe pela agilidade e eficiência no
atendimento.  Cumprimentou Tâmara e Ana Clara, mãe e filha, competidoras de judô, agradecendo ao comércio
local e a todos que têm contribuído para que elas continuem participando de campeonatos dentro e fora do
Estado. Informou que ambas estão promovendo rifas e vendendo almoços para arrecadar recursos, e pediu
apoio da população para colaborar. Mencionou sua emenda impositiva do ano anterior, destinada à construção
de pontos de ônibus para os trabalhadores dos frigoríficos Aurora e para usuários da saúde, informando que
recebeu notícia da servidora Viviane, da Secretaria de Obras, de que o projeto já se encontra em processo de
licitação. Destacou que a obra será de grande utilidade, oferecendo abrigo contra sol e chuva aos moradores que
utilizam o transporte. Em relação à emenda impositiva deste ano, informou que será destinada aos universitários
do município, com o objetivo de auxiliar no custeio do transporte. Ressaltou que o município não é legalmente
obrigado a oferecer transporte universitário, mas, desde o início da atual gestão — iniciada com o prefeito José de
Oliveira e, posteriormente, com o prefeito Réus Fornari —, juntamente com o secretário Valter e os vereadores, foi
firmado o compromisso de continuar prestando esse apoio. Destacou que destinou o valor de R$ 77.000,00 para
contribuir com o transporte universitário, reforçando a importância de investir na juventude, que é o futuro do
município. Convidou toda a população a participar, nos dias 13, 14 e 15 de novembro, do 4º Festival da Cultura
Pantaneira. Parabenizou o prefeito Réus Fornari, a Secretária Josy

 

Madruga, e toda a equipe organizadora — Andreia Dalpizol, Rosete, Ana Negra, professor Valdenir, Inaiara e
Patrícia — pelo empenho na realização do evento. Agradeceu também às secretarias de Assistência Social e
Obras, destacando o trabalho do servidor Pídio, que passou a semana instalando estruturas na localidade da
Garça para viabilizar o evento. Expressou gratidão a todas as secretarias pelo esforço coletivo e informou que,
conforme comunicado do vereador Flávio Brito, a Câmara devolverá recursos provenientes de emenda impositiva
para auxiliar nos custos do evento, uma vez que o Governo do Estado não está conseguindo contribuir
financeiramente neste momento. Ressaltou a importância da Festa Pantaneira para o desenvolvimento turístico e
cultural do município, enfatizando que o evento fortalece a identidade local e movimenta a economia. Convidou a
população urbana e rural a prestigiar o festival, que contará com apresentações culturais, artistas locais,
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degustações e comidas típicas da região. Reiterou os parabéns à secretária Josy Madruga, ao prefeito e à
equipe organizadora, manifestando confiança de que o evento será um sucesso. Enviou saudações ao senhor
Tucano e ao senhor André Reis, destacando que a rejeição de determinado projeto na Câmara não significa
oposição à corrida a ser realizada no município, mas apenas uma adequação quanto à competência da
Secretaria de Turismo e Esportes para análise e inserção das datas no calendário esportivo municipal. Afirmou
ser favorável à corrida, parabenizando os organizadores e a Secretaria de Turismo, Esporte e Cultura, na pessoa
da secretária Josy Madruga, pelo empenho e apoio à realização do evento. Reconheceu o envolvimento da
Câmara de Vereadores e do prefeito municipal, afirmando que a corrida ocorrerá normalmente e deverá ser um
sucesso. Esclareceu que sua crítica referia-se apenas ao número limitado de inscrições (410), ressaltando que
gostaria que o evento fosse aberto a todos os interessados. Destacou que se trata de uma corrida oficial, e que
participar de uma competição como essa é motivo de orgulho para os praticantes de caminhada e corrida.
Parabenizou os organizadores, reconhecendo a dificuldade de realizar eventos gratuitos e sem fins lucrativos, e
elogiou o trabalho conjunto das secretarias municipais envolvidas. Apresentou requerimento ao Gabinete do
Prefeito, à Secretaria de Administração e à Secretaria de Finanças, solicitando esclarecimentos sobre a compra
do terreno localizado na região do Córrego do Cato, aquisição que, segundo ele, não foi submetida à apreciação
da Câmara Municipal. Explicou que tem sido questionado pela população sobre o processo de compra, e que é
necessário que os vereadores recebam informações oficiais para poder responder com transparência aos
cidadãos. Destacou que os vereadores são parceiros da gestão municipal, que ingressaram juntos no projeto
“Coragem para Mudar”, liderado pelo prefeito Réus Fornari, reconhecendo o excelente trabalho do Executivo,
mas reforçando a importância da Câmara participar dos trâmites legais. Solicitou informações detalhadas sobre o
valor pago, a forma de

 

negociação e se o processo passou pelo Conselho de Compra e Avaliação do Município, conforme exige a
legislação. Comparou com a compra do terreno da Escola do Jardim Bela Suíça, que foi devidamente aprovada
pelo Legislativo na gestão anterior, e questionou por que o mesmo procedimento não foi seguido no caso atual.
O requerimento foi colocado em discussão e, não havendo manifestações contrárias, foi aprovado por
unanimidade. Em suas considerações finais, o vereador afirmou que a função pública é servir à população,
ressaltando que “quem não serve para servir, não deve estar na vida pública”. Disse que o vereador é o primeiro
a ser procurado quando há problemas na cidade, como falta de água ou energia, e que é dever dos
representantes buscar soluções e informações para atender a comunidade. Destacou que a Câmara de Rio
Verde já viabilizou milhões de reais em recursos, provenientes de viagens a Brasília e à Assembléia Legislativa,
em benefício da gestão municipal e da população. Enfatizou que “a cidade que o povo quer depende de todos”,
agradecendo à população que acompanha, faz sugestões e apresenta demandas. Encerrando, agradeceu à
população de Rio Verde e afirmou estar sempre à disposição para ouvir e buscar soluções para as necessidades
da sociedade. Desejou que Deus abençoe a todos e concluiu dizendo que, se assim permitir, na próxima semana
estará novamente presente para continuar o trabalho em prol da comunidade. O Vereador Robson Rodrigues
Machado devolveu a presidência ao Vereador Joanes Pimentel Vieira. O Vereador Amauri Olartechea iniciou
sua fala cumprimentando a todos, em seguida, externou seus parabéns ao amigo Odair José Mombach,
consultor do SEBRAE e ex-reitor da Faculdade Anhanguera, destacando-o como um cidadão que muito colabora
e ama a cidade de Rio Verde. Desejou-lhe felicidades e bênçãos de Deus em seu aniversário. Prosseguindo,
informou que apresentaria algumas indicações e comentários, iniciando pela sugestão à Prefeitura Municipal
para a criação de uma campanha de conscientização, convocando a população a instalar lixeiras em frente às
residências. Destacou que, por vezes, a coleta de lixo ocorre à noite ou de madrugada, e quando não há lixeiras,
cães e gatos acabam rasgando os sacos, causando sujeira. Ressaltou que tal medida contribuiria com o trabalho
dos catadores e dos profissionais que realizam a coleta do resíduo sólido. Solicitou, portanto, que a Prefeitura
incentive a instalação de lixeiras, de modo que cada morador possa depositar corretamente o lixo doméstico,
permitindo à coleta o encaminhamento adequado ao aterro municipal e à Associação Cataverde para a coleta
seletiva. Na sequência, apresentou moção de congratulação ao Cabo PM Vedoja, que desde 2023 atua como
integrante da equipe de monitores do Programa Escola Cívico-Militar Polo Aurelino Ataíde de Brito, no Jardim
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Semíramis. Destacou que a referida escola se tornou referência no município pela sua organização e disciplina, o
que atrai o interesse de muitos pais em matricular seus filhos naquela unidade. Parabenizou o policial militar pelo
trabalho exemplar e pelo carinho que recebe das crianças e da comunidade

 

escolar, solicitando a aprovação da moção por esta Casa Legislativa. A moção foi colocada em discussão, de
autoria do vereador Amauri. Em discussão, Vereador Joanes Pimentel Vieira parabenizou e pediu permissão
para subscrever. Ressaltou a emoção de observar o desenvolvimento das crianças na escola cívico-militar sob a
orientação do Cabo Vedoja, cuja disciplina e hierarquia são respeitadas com admiração pelos alunos. Destacou
que o policial corrige as crianças de maneira positiva, sendo respeitado e querido por todos. Colocou em
votação, a moção de congratulação foi aprovada por unanimidade, com pedido de subscrição pelos vereadores
Tom Castro, Robinho, José Armando e Joanes. O Vereador Amauri agradeceu aos pares e enfatizou que o
reconhecimento é um gesto de valorização pelo excelente trabalho do policial militar junto à comunidade e pela
referência que se tornou a Escola Cívico-Militar. Ressaltou ainda que a região norte tem vindo a Rio Verde para
conhecer o modelo aplicado e replicá-lo em seus municípios, diante da transformação observada naquele bairro
e na vida das crianças. Na sequência, o procedeu à leitura de ofício encaminhado à Sanesul, solicitando
informações sobre o cronograma de implantação da rede de esgoto nos bairros de Rio Verde. Informou que
recebeu resposta da concessionária, a qual comunicou que há obras em andamento para ampliação do sistema
de esgoto e saneamento, executadas por meio de parceria público-privada com a empresa Ambiental MS
Pantanal SPE. A obra teve início em 13 de maio de 2025, com previsão de término em abril de 2026, abrangendo
72.620 metros de rede coletora e 5.154 unidades domiciliares atendidas. Destacou que o município de Rio Verde
foi contemplado dentro do plano estadual de saneamento, cuja meta é levar saneamento básico a todas as
cidades de Mato Grosso do Sul até 2030. Ressaltou que o solo argiloso da região dificulta a filtragem e exige
manutenção constante das fossas sépticas, o que representa custos aos moradores. Assim, a implantação da
rede de esgoto trará grandes benefícios ambientais e sociais. Solicitou que os moradores dos locais já atendidos
procurem a Sanesul para verificar a possibilidade de ligação imediata, reforçando que o serviço traz vantagens
tanto para as famílias quanto para o meio ambiente. Acrescentou que, embora as obras causem transtornos
temporários — como poeira, interrupções no abastecimento e cortes de asfalto —, representam progresso e
desenvolvimento. Afirmou que o resultado final será uma cidade com 100% de cobertura de rede de esgoto,
beneficiando toda a população. Informou os horários da coleta de lixo comum e da coleta seletiva no município,
conforme resposta recebida via requerimento. Detalhou os dias e horários por bairro, destacando que a coleta
seletiva ocorre às quartas-feiras e solicitou à população que colabore separando o lixo reciclável, fortalecendo o
trabalho da Associação Cataverde e garantindo a subsistência das famílias que dela dependem. Comprometeu-
se a publicar os horários nas redes sociais oficiais, incentivando o engajamento comunitário. Esclareceu que a
obra no Bairro Luís Bandeira de Brito é proveniente do Programa Finisa, aprovado pela

 

Câmara Municipal em 2022, por meio de financiamento junto à Caixa Econômica Federal no valor de R$ 5
milhões. Explicou que, após a regularização de documentações e a execução da galeria de esgoto, foi possível
realizar o asfaltamento com material de qualidade (CBUQ), beneficiando os moradores. O Vereador Joanes
Pimentel Vieira solicitou uma parte da sua fala, explicou que, na época da aprovação do financiamento, quatro
vereadores foram contrários ao projeto, sob o argumento de que endividaria o município. Entretanto, o resultado
atual comprova que o investimento trouxe benefícios reais, melhorando a infraestrutura e a qualidade de vida da
população. O vereador Amauri concordou, reforçando que o secretário responsável teve prudência em aguardar
a conclusão da rede de esgoto antes da pavimentação, garantindo durabilidade ao asfalto. Acrescentou que
outras melhorias, como a instalação de iluminação em LED, devem ser realizadas em breve, consolidando o
desenvolvimento do bairro. Destacou ainda que obras estão sendo executadas em diversos pontos da cidade,
fruto da parceria entre o Legislativo e o Executivo, que têm trabalhado com responsabilidade e qualidade.
Finalizando sua fala, relatou que, no último domingo, foi informado por moradores do Bairro Ouro Verde sobre a
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presença de crianças brincando nas galerias pluviais em construção. Ressaltou a importância da obra, que
representa um sonho de mais de 40 anos da comunidade, e que solucionará problemas de erosão e
alagamentos, trazendo infraestrutura e qualidade de vida. Por fim, convidou a população a prestigiar o almoço
beneficente em prol da saúde do pequeno Samuel Rodrigues, a realizar-se no domingo, a partir das 11h30, no
salão da Igreja Nossa Senhora Aparecida, no Bairro Nova Rio Verde, com ingressos no valor de R$ 30,00.
Encerrando, o vereador desejou bênçãos a todos e um forte abraço. TEMPO DE LIDERANÇA: Vereador 
Washington Jefferson de Castro iniciou relatando que o Colégio Rural ficou sete dias sem água, mas que,
graças a Deus, a situação foi resolvida, com o caminhão-pipa já levando água para atender os moradores.
Agradeceu à senhora Georgina Carloto, que lhe repassou a informação, e ao senhor Adão, responsável pela
limpeza do hospital. Em seguida, mencionou que sua emenda no valor de R$ 77.000, destacando que, em
conversa com a vereadora Vanilda, destinaram o recurso com o objetivo de diminuir a fila de pessoas que
aguardam por cirurgias. Relatou que há diversas pessoas nessa situação, citando o exemplo de sua mãe, que há
cinco anos aguarda uma cirurgia de vesícula. Comentou sobre as dificuldades enfrentadas por quem sofre desse
problema, como dores constantes, necessidade de medicação e restrições alimentares. Informou ainda que
recebeu uma homenagem, sendo convidado para participar, no dia 12 de novembro, de uma solenidade na
Assembleia Legislativa, em celebração ao Dia do Radialista. Agradeceu ao deputado Lucas de Lima e aos
demais parlamentares estaduais por terem incluído seu nome entre os homenageados. Ressaltou que foram
escolhidos apenas cinco ou seis radialistas em todo o

 

estado, e expressou sua gratidão por ter sido contemplado como “radialista pantaneiro”. Na sequência, reforçou
o convite para a ação que ocorrerá na Colônia São Luís, na quinta-feira, dia 6, solicitando que os moradores não
se esqueçam de levar documentos pessoais, carteira de vacinação e exames. Informou que haverá
atendimentos com médico, dentista, farmácia e aplicação de vacinas. Comunicou que o caminhão utilizado na
coleta de lixo está quase pronto após reforma, devendo substituir o veículo que atualmente realiza o serviço.
Parabenizou o servidor Nenê pelo trabalho de pintura e dedicação, destacando seu empenho. Por fim,
agradeceu a todos os motoristas da saúde, especialmente ao senhor Rodrigo Garrancho, que retornava do
transporte de pacientes da hemodiálise, e encerrou desejando que Deus abençoe a todos. Vereador Joanes
Pimentel Vieira parabenizou todos os vereadores desta Casa de Leis, destacando que apenas dois não
puderam participar da destinação do recurso para a área da saúde, por já terem assumido compromissos
anteriores com outras finalidades. Informou que, juntamente com nove vereadores, será aplicada parte do
recurso para a realização de pequenas cirurgias, conforme mencionado pelo vereador Tom Castro e por outros
parlamentares, com o objetivo de reduzir a fila das cirurgias eletivas, como as de vesícula, hérnia e outras de
menor complexidade, que atingem diversas pessoas que aguardam por atendimento. Acrescentou que uma parte
do recurso também será destinada à realização de exames, como o de ressonância magnética, que possui custo
elevado. Afirmou estar certo de que essa ação será de grande valia e contribuirá significativamente para
praticamente zerar a fila de espera na saúde do município de Rio Verde. Finalizou destacando que essa é a
função dos vereadores: lutar e trabalhar constantemente em busca do melhor para a população. O Vice-
Presidente Joanes Pimentel Vieira agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a
tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Quatro (04) de Novembro do Ano de Dois Mil e Vinte e
Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada
pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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Flávio Roberto Alves de Brito-Presidente

 

 

 

 

 

 

Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente

 

 

 

 

 

 

Robson Rodrigues Machado– 2º Vice-Presidente
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Amauri Olartechea – 1º Secretário

 

 

 

 

 

José Armando da Fonseca – 2º Secretário

 

 

 

 

 

 

Carlos da Rocha Pontes

 

 

 

 

 

 

Laurindo Luiz Marchezan
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Nivaldo Henrique Pereira de Almeida

 

 

 

 

 

 

Vanilda Lopes dos Santos

 

 

 

 

 

 

Washington Jefferson de Castro
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Yhgor Chagas Correia de Melo

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 662/2025   Aprovada

2 - Comissão de Agricultura, Pecuária, Meio Ambiente e Turismo
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO43/2025

  Aprovada

3 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO55/2025

  Reprovada
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